

# 共同战疫 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

## 快部署 急送达 战一线 担大义 四川有效解决城区居民基本生活供应保障问题

**本报讯**(记者 赵蝶)记者从四川省商务厅电商处获悉,面对新冠肺炎疫情,四川电商人一手抓抗疫保供、一手抓产业促进,突出发挥电商保民生、促发展的硬核支撑作用,以其新业态新模式优势迅速填补传统线下营销市场“真空”,统筹用好线上线下资源,为坚决打赢疫情防控总体战、阻击战和推动经济社会发展作出了积极贡献。

快部署,一是保障商品高效供给。四川省商务厅出台了《关于发挥电子商务作用做好应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控期间商品有效供给工作的函》等政策文件,全面打通前端后端两个“最近一公里”配送体系,二是保障便利安全消费。向全省电子商务发出倡议,充分发挥电子商务买卖双方物理空间分离优势,鼓励引导广大市民更多通过电子商务途径购买生活必需品和医疗物资。指导各地开展无接触安心送服务、基地直供、建立产地、工

厂与社区居民“高速通道”直达链路。

战一线。疫情防控中,四川商务人敢于担当,沉入一线,靠前作战,与企业、社区等“肩并肩”,“混编”站岗,“移动菜篮子”创新举措层出不穷,“线上一对一对”服务走进千家万户,“市场、商超+电商平台”配送服务短时间实现全省54个市辖区(开发区)的小区全覆盖,有效解决疫情防控期间城区2300多万居民基本生活供应保障问题。全省品质川货“网购节”短短5天时间参与企业600余家、品牌800多个。成都创新提能,出台《关于防疫期间运用电子商务保民生促发展的意见》,建立重要商品信息监测省市联动机制,指导农村电商示范县加强产销对接,既增强市场供应能力,又拓展生鲜农产品网络营销。指导成都农产品中心批发市场上线“惠民白家”线上“菜篮子”,让生鲜产品从城市一级流通平台直达市民餐桌;开展“农商互联+直播带货”等工作模式,建立产地、工

厂与社区居民“高速通道”直达链路。

担大义。疫情之下,四川电商企业时刻与党委政府保持同呼吸共命运,急政府之所急,解群众之所难,倾囊相助,大爱满天,捐资援助一线。自1月21日以来,全省商务系统帮助农产品网络销售约14.56亿元,销量约1.04亿斤。协调主流平台企业积极减免中小企业经营费,预计免收费用约1亿元。吉致44家电商企业共筹集防疫物资108.77万元。跨境电商企业组建采货“闪电舰队”,落实印度、美国等国家和地区货源信息,协调中信保与企业境外采购承保150万美元,成功对口口罩2471.1万个,额温枪1万余只,总货值超7300万元……尽一份绵薄之力,成为四川电商人的共同心愿;献一点爱心,是四川电商人最幸福的事。

### 爱心汇聚 共战疫情

无私奉献防疫情  
志愿服务学雷锋



3月5日,成都高新区芳草街街道紫薇社区开展学雷锋日主题系列活动,组织社区居民志愿者为疫情发生以来坚守在户外一线的环卫工人派送温暖包30份,包括防疫宣传册、口罩、消毒喷雾剂、抽纸、柠檬等物品,以表达对他们爱岗敬业、艰苦奋斗精神的敬佩之情,并感谢他们为守护城市环境共抗肺炎疫情所做出的努力。

紫薇社区也呼吁更多的单位组织和社会公众能够关心和尊重环卫工人,在全社会营造支持环卫工作、尊重环卫工人劳动、自觉维护卫生环境的良好氛围,从自身做起,从不随手乱扔垃圾做起,以实际行动关爱环卫工人,尊重他们的劳动成果,形成人人理解、支持和关爱环卫工作的社会新风尚。

本报记者 肖朝德 李国华 摄

### 万人接力 四川广汉企业积极捐款捐物助抗疫

□通讯员 王路姣 孔继红 本报记者 李鹏飞 文/图

的款项和物资。

虽然面对经营压力,但四川天舟通用航空科技有限公司仍然决定自1月24日起,在全省范围内为参与疫情应急救援行动的通航企业和军队免费提供航空油料加注保障服务;2月5日,公司董事会决定再向湖北省红十字会捐赠200万元,定向支援武汉抗疫;2月11日,公司董事会又决定向中国民用航空飞行学院援赠新冠肺炎防控先进检测设备,价值32万元。自疫情发生以来,四川天舟通用航空科技有限公司累计捐款捐物230余万元,受到国家发改委和各级党委政府的充分肯定。

除了抗疫资金和医疗物资,广汉企业还操心武汉人民的“菜篮子”。2月1日上午,三水镇爱心企业煦川商贸的5辆卡车,满载着20万斤莴笋、花菜、卷心菜等新鲜蔬菜,从广汉启程驰援武汉。该企业党员先锋队7名成员自驾3天3夜,翻越1200公里将蔬菜安全送到目的地。

爱心之举,万人接力!1月29日,广汉市工商联、广汉市总商会发出了“万人接力”倡议书后,镇(街道)商会、行业商会和青商会都积极响应。在本地,四川新升投资集团有限公司捐口罩11万个,四川嘉森通建筑材料有限公司捐口罩26.2万个,广汉众爱养老机构捐口罩5000只……

广汉的爱心企业不胜枚举,灾难面前他们义无反顾勇担社会责任,他们的善举为抗疫增添了力量,为全民共同“疫”增强了必胜的信心!



### 蓬溪县住房和城乡建设局 切实抓好疫情防控各项工作

守土尽责 注重工作落实

蓬溪县住房和城乡建设局机关各股室、局属各单位落实建筑工地、房地产售房部、城区清扫保洁、全县垃圾清运处理、特殊有害垃圾收运处置、餐厨垃圾处理、公厕卫生、物业小区及安置小区等疫情防控工作,每天对房地产企业、物业公司、环卫公司等开展现场指导督导。

加强宣传引导。向全局干部职工发出疫情防控倡议书。在机关办公楼悬挂宣传标语2幅;摸排全局职工春节期间去向及人员接触情况;在县城设置局疫情防控宣传点,使用小蜜蜂播放疫情防控知识、发放宣传资料1000余份;梳理疫情防控工作信息50余条,制发通告2个,通过新闻媒体、网络媒体进行宣传发布。

加强行业管理。制定6个建筑业新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控

工作文件,强化行业疫情防控,已经暂停房地产企业19个售房部现场销售,暂停全县建筑类在建工地施工。通过对全县建筑工地和售楼部疫情防控情况进行督查,未发现有违规聚集行为发生。每天分小组对全县建筑工地和售楼部、燃气安全等疫情防控工作落实情况进行督查,督促各企业张贴疫情防控知识画册,并利用巡查车开展移动音频播放宣传,督促工地张贴宣传画册约160张,发放宣传手册或资料累计500余份。牵头制定工作方案,全县47个部门1000名机关干部下沉到县城和蓬南镇的265个点位开展疫情防控工作。目前,正加紧对疫情防控期间售楼部和建筑工地复工的疫情防控工作进行指导,全县复工项目17个,复工率29.3%。

加强垃圾处置。坚持每天对县城主要街道、人行道进行清扫保洁,对城区50个公厕和垃圾中转站开展消毒杀菌工作;清运全县生活垃圾5284.3吨至遂宁光大火力发电厂进行处理;累计收运餐厨垃圾96.5吨至四川铭浩环卫服务公司进行专业处理。通过洒水车加消毒药粉对全县街道进行消杀。在全县设置废弃口罩等特殊有害垃圾专用收集桶700个,共收集废弃口罩等有害垃圾125.321公斤。

加强小区管理。在县城区物业、安置及直管公房等小区设置宣传站点及宣传展架55个,悬挂宣传标语145条,开展宣传走访约11次,张贴公告1600张,每天出动宣传车巡回宣传劝导。对全县物业小区进行管控,督促物业企业在每个小区设置宣传站点,悬挂宣传标语,要求进出小区居民佩戴口罩,并对进入小区的外来人员开展体温检测和登记工作。对履职不到位的物业企业进行约谈,督促整改到位。切实开展小区消杀工作,累计消杀面积达222万余平方米。

段春辉

### 贵州省税务局 发挥职能作用 为企业发展减压

□本报记者 吴文俊

3月4日,国家税务总局贵州省税务局举行在线访谈活动,进一步就疫情防控税收优惠政策和助力企业复工复产措施有关问题与网友开展互动交流。国家税务总局贵州省税务局党委委员、副局长任亚林出席活动并回答网友提问。

任亚林介绍说,新冠肺炎疫情发生以来,贵州省税务局聚焦优惠政策落实要给力、“非接触式”办税要添力、数据服务大局要尽力、疫情防控工作要加力的“四力”要求,充分发挥税收职能作用,出台支持打赢疫情防控阻击战的20条措施、开展“千企帮扶行动”助推全省复工复产,为打赢疫情防控阻击战贡献贵州税务力量。

四是优化实名办税程序。对于确需到现场办理实名事项的办税人员,通过核验登记证件、身份证件等方式进行验证,暂不进行“刷脸”验证。五是推行“无风险不检查”。暂停前期已经开展的税务检查,尤其是暂停对阻击疫情的医院、医药行业、农副产品生产企业的评估、选案和检查。同时,依法对制造贩卖假冒劣质医疗制品,囤积居奇、哄抬物价等违法行为进行查处。

优化纳税服务措施方面。一是精诚做好政策宣传服务,点对点帮助企业了解和使用税收优惠政策。二是做好线上“不见面”服务,推进行办“不见面”服务。三是推行线下办税“一次办”服务,一次性告知相关事项内容,四是针对性提供个性化服务,依法保障生产和销售医疗卫生设备、用品、药品等疫情防控物资的纳税人发票使用需求。五是强化政策跟踪问效服务。六是优化税法违法举报服务。

及时调整支持疫情防控社保费征缴方面。一是延长和动态调整社保缴费期限。2020年度全省城乡居民基本医疗保险集中征缴期暂延长至2020年3月31日,动态调整新生儿参保期限。对于政策规定的新生儿90天动态参保期限,由贵州省各市(州)医保局、税务局根据疫情防控情况进行调整。二是推行“不见面”社保缴费方式。城乡居民个人可通过微信、支付宝等方式缴纳社保费;对于城乡居民缴费代办人,将通过建立微信、QQ群等方式,为代办人提供优质便捷的缴费服务;同时,将与机关事业单位加强沟通联系,支持有条件的单位通过电子税务局或单位客户端缴纳社保费。

简化税收征管措施方面。一是简化办理税务停业和注销登记。对实行定期定额工商户,因受疫情影响,未

### 免费检 速报名 专家为成都老旧小区 加装电梯做检查

□本报记者 李国华

老楼加装电梯,是近年来四川省推出的惠民新政。据不完全统计,成都市老旧楼房已启动加装电梯上千余台,多层住宅增设了电梯,老人结束了艰难爬楼梯的日子,邻里关系也更和谐。加装电梯长时间运行后,是否存在安全隐患?消费者是否掌握了电梯安全使用知识?这些都是我们迫切想知道的。

在“3·15国际消费者权益日”来临之际,四川省消委会联合四川省特检院将开展加装电梯免费检测及咨询服务活动。

请注意!3月5日至10日,凡是成都市内已加装电梯的使用单位的业主,均可通过“四川省消委会”“四川省

特种设备检验研究院”微信公众号报名通道和报名热线028-86607887,报名参加。3月11日至13日,四川省特检院将对前20名报名者开展加装电梯免费检测服务,重点检测加装电梯能效、舒适性、运行噪声、运行性能等并出具检测报告,同时对维护保养和安全乘梯等方面专业知识做指导。

据了解,在3月15日当天(上午9:00—11:30,下午14:30—17:30),四川省特检院将开展加装电梯电话答疑活动,对加装电梯相关政策法规、费用补贴政策等进行解读,咨询热线为028-86607834,欢迎对加装电梯感兴趣或有疑问的全省消费者届时踊跃咨询。

### 确保复工企业特种设备安全 成都市新都区市场监管局积极为企业排忧解难

为有效解决复工复产企业特种设备维护、检验难题,成都市新都区市场监管局主动靠前、创新服务,积极为企业排忧解难,做好特种设备安全管理工作,确保设备安全运行。

一是充分发挥“互联网+”智慧办公作用。利用网络信息系统及时为企业传达上级关于疫情防控和复工复产相关要求,督促特种设备单位提高安全意识,有序复工复产。鼓励维保单位通过视频等信息手段办理电梯维保相关业务,切实减少人员流动,实现疫情期间有效防控、设备安全运行两手抓。

二是充分发挥专业机构技术优势。主动协调成都市特检院,为急需检验的特种设备及时安排检验,确保设备安全运行;主动对接成都市质量

技术培训中心,为复工企业办理特种设备操作人员相关业务,确保人员合规上岗。

三是充分利用监测系统强化监管实效。引导特种设备使用单位充分利用四川省特种设备安全风险防控和隐患排查治理系统开展隐患排查,并及时上报整治情况;监管部门利用系统及时掌控设备运行情况,切实消除安全隐患,严防事故发生。

截至目前,共开展线上电梯维保11家,检验特种设备347台次,办理操作人员业务23人次,排查安全隐患17处。下一步,新都区市场监管局将根据疫情防控工作和企业复工情况,持续主动服务,加强监管,确保区内特种设备安全运行。

李小平 刘妍珂